

El Boicot a "Crítica"

Quien se dispuso a llevar adelante una obra revolucionaria, lo más que un hombre que un grupo o una colectividad, debe de comenzar desechando el egoísmo que contra el fin de alcanzar todos los objetivos, se han de hacer fracasos. Todas las gestas justificadas de los proletarios y los de abajo, envidiosos o codiciosos, que a la sombra de las más débiles se ocultan de arrojar piedras y obstáculos en el camino de las que avanzan.

En toda lucha hay que descontar, en el momento del hecho, que quien se aparta todo de un solo golpe, se levanta al alza como un pez de 50 centavos, la putanda del pasado, es envidioso y la columna del dolor de fama agena, que busca el vilipendio de los demás; limpiar el lodó que carga su alma negra.

Pero estas cosas, si bien dolorosas y tristes, no abaten a nadie, ni hacen ningún rumbo, cuando ellos son ajenos al sentimiento del deber hecho conciencia en los hombres.

Un obrero que lucha, lo mismo que un sindicato, siempre será una masa que despierte por sobre el egoísmo y la rabia de los adversarios, una intensa odia de simpatía de los demás que viven como él, para acelerar el proceso revolucionario. Los hechos; simpatía que irá en crecimiento a medida que la verdad de la justicia de su causa vaya penetrando en la "entraña del pueblo".

Un obrero que lucha, como una colectividad o un sindicato, es una masa respetable, llamada a adquirir día a día mayor hegemonía. Esto es lo que va cuestionado con el boicot a "Crítica", que al correr de los días, sigue ganando en intensidad y fuerza, forzando toda la república y trayendo unido el consenso y la sumisión de todos los anarquistas y revolucionarios del país.

Plantando el boicot a "Crítica", el proletariado combate en ella al enemigo mercantilista de una prensa periodística avara, explotadora y egoísta que, en los últimos tiempos, ha querido realizar sus negociaciones a la vida revolucionaria del país. Combate a la empresa que para llevar adelante su criminal empresa, no reparó en el empleo de los más violentos medios para aplastar la voz de las asambleas populares, "Crítica", con la complacencia de algunos elementos que se declaran revolucionarios, se creía al amparo de una acción gremial, pero se ha equívocamente. Con este boicot esta empresa cuenta de que caiga una gran cuenta de que caiga una gran cuenta, como una opinión obrera revolucionaria, independiente de todo interés que no sea el de la realidad de las ideas, que no to-

A nada, como no sea el propósito de un espectáculo de pánico moral, para recabar de los periódicos de la época, conductores de "pudientes de acciones y dimes y diretos como la que de nuevo se nos quiere embarrancar. Y a esto, que no es propaganda anarquista ni acción revolucionaria, ni nada, nos resistiremos siempre. Por otra parte no será a nosotros a quienes se acuse de haber labrado, en el movimiento regional, ese espíritu servil y pasivista, capaz de llegar a las mayores exageraciones para imponer un criterio, de que hacen gala un buen número de titulados capaderos.

No nos hallarán, pues, las gentes que nos buscan un esclavo, con esos propósitos. Aquí, en nosotros, la guerra contra el Estado, contra el burgués, contra la explotación. Para otros, el ataque, el insulto, la tarea de forzar nuestro aislamiento del campo de la propaganda, en el que nos sentimos cómodos trabajando por la Revolución y la anarquía, cumpliendo con el deber impuesto por nuestra propia conciencia de militantes.

RETORNO

Ya se han "extinguido" los últimos ecos del carnaval. Ahora, a la espera del plácido polvo de los años, arrinconados como todas las cosas intermitentes e inservibles, han quedado los vistosos trajes de disfraz y las ridículas caretas.

La gente, esa que se echó a la calle a reír loco e inconscientemente, retornó a su vida de antes; al taller, a seguir siendo explotados, los obreros; a la máquina, a continuar agotándose, la pobre costurera; al mostrador, para proseguir su robo, los comerciantes; al lupanar, a vender una vez más, las infelices prostitutas. Y así, todos.

Ya se han "extinguido" el loco bullicio del carnaval y el apenado ayuntamiento con toda su farandula. "A seguir viviendo" al cargo de la explotación, obreros! A seguir hasta que reventéis extenuados mientras los parásitos continúan gozando y riendo de vuestra ineptitud, ya que celebráis la locura de la patria, la locura de la guerra y la locura de la explotación durante el resto del año, así atar la pata al puño si tener en los labios una maldición por la mala, la pésima vida que os obligan a soportar.

En la Carcel de Encausados

SE MANTIENE EN PIE UN FUERTE MOVIMIENTO DE PROTESTA CONTRA LOS ABUSOS DE LA DIRECCION

El jueves 18 del corriente, los presos de la cárcel de encausados de esta ciudad, causados de tantas reclamaciones hechas por la serie de injusticias y atropellos de que la Dirección los hacía víctimas, resolvieron declararse en huelga de hambre, exigiendo, entre otras cosas, la modificación completa de la alimentación que se les daba, que era pésima.

Ante la enérgica acción adoptada por los presos la dirección procedió a suprimir, por de pronto, el plato de trigo y maíz y la polenta, que era algo que no podía pasarse. Ante esta concesión, los presos decidieron, pero sosteniendo la reclamación de que toda la alimentación debía ser hecha con artículos de primera clase. Ante la débil oferta, la Dirección no pudo quedarse sin tomar las correspondientes represalias. La vejez de los únicos líderes de los cancheros y ella no tardó en hacerse sentir sobre los presos, los que se encontraron el domingo pasado, que más del 70 o/o no tenían vista

por orden de la Dirección, como castigo.

Esta evidente represalia hizo que inmediatamente, en todos los calabones, estallara la más enérgica protesta, desistiendo de común acuerdo entre todos, no salir al trabajo hasta tanto no fuera levantado tal castigo, a lo que hasta ahora se oponen tenazmente la dirección.

El movimiento de negativa al trabajo es casi unánime, pues de 500 y pico de presos, que salen al trabajo, apenas si hay unos 70 que han roto con sus compañeros "carneros", hasta ahora. Pabellones de los cuales el resto de los presos no esperaba la solidaridad como son los de "distiguición". Nos respondió esta vez con rara uniformidad, lo que basta para dar una idea de la firmeza de voluntad de que están animados todos para llevar adelante su resistencia contra las represalias de que son objeto, hasta obtener la consecución de estas.

A causa de la falta absoluta de trabajo, esta cárcel se encuentra en un estado de abandono completo. Los calabones están llenos de imundicias, los pasillos y todo más o menos se encuentra en igual estado. De nada han servido las enérgicas amonestaciones de la Dirección, ni las amenazas, ni los castigos a los más rebeldes. Contra todo esto, la voluntad de los presos hasta ahora es inquebrantable.

Los presos esperan, pues, que al movimiento se sostene unos días más con la firmeza con que se ha iniciado, la supresión de la visita, que importa uno de los mayores atropellos, será nuevamente levantada, pues la Dirección, ante la solidaridad que reina en la prisión, no tendrá más remedio que ceder.

Noicias de Sierra Chica

Continúa el martirio de los presos - El compañero Moreno ha enloquecido - La salud de Lorenzo Barrios empeora día a día - El penado 80 - El angustioso interrogante - Necesidad de una intensa acción solidaria

Volvíamos nuevamente a ocuparnos del fatídico presidio de Sierra Chica. Las últimas noticias que se han obtenido de allí nos traen el eco doloroso del continuo martirio a que se siguen sometiendo a los condenados. La larga serie de horrores aumenta día a día. Las autoridades de aquel penal en nada han corregido el bárbaro sistema que, desde hace muchísimos años, han implantado.

Como era de suponer, la última infortunada víctima del "bandidero" de la cárcel, ha sido el compañero Moreno. Las últimas noticias que se han obtenido de allí nos traen el eco doloroso del continuo martirio a que se siguen sometiendo a los condenados. La larga serie de horrores aumenta día a día. Las autoridades de aquel penal en nada han corregido el bárbaro sistema que, desde hace muchísimos años, han implantado.

La vida en el presidio, pues, no se ha modificado en nada y lo único de que hay que arrojar la última esperanza es que la ferocidad de los criminales cancheros va en aumento. Consecuencia de ello son los tristes casos de que damos un seguimiento, cuyas víctimas son conocidos compañeros.

Cecilio Moreno
Como es del dominio de los compañeros, está camarádo, procesado por los sucesos de Villa Laza, en Tandil, y acusado de autor material del hecho por los judiciales de aquel pueblo, fué condenado a 18 años de prisión, y trasladado a Sierra Chica, donde debía cumplir la monstruosa pena infligida.

Moreno, desde su ingreso al penal, ya señalado como anarquista, fué recibido desde los primeros instantes con toda clase de prevenciones, traducidas en una horrible persecución que ha diariamente en aumento. Indudablemente, las autoridades del presidio buscaban de esa forma, la más expeditiva para ellos, de librarse de un hombre que podía poner al descubierto el caso Laza, transmitiendo a sus compañeros, las infamias que allí dentro se cometían, a parte del "peligro" que en aquel medio podían representar sus ideas.

Astar a los informes que nos remiten de que cada vez tenemos por que dudar, el plan de eliminación del compañero Moreno ha tenido, por la realización. El compañero citado, hace poco más o menos un mes, desapareció ante la continua persecución que era objeto y ante la horrible visión de aquel tormento que no acabaría nunca y no pudiendo resistir tanto castigo, intentó suicidarse, pero los guardas, que esperaban esto a fin de aumentar su martirio, no le dejaron llevar a cabo su trágica resolución, llegando a tiempo para evitar el suicidio. Pero al salvarle la vi-

El penado 80

Los penados que la Dirección tiene señalados como peligrosos, las víctimas elegidas sobre las que se descargó todo el peso brutal de aquella ferrea disciplina, son numerosos. No se trata solamente de los presos por cuestiones sociales, sino de todos aquellos ribetes que, subidos a la tanta infamia daría como allí se comete, saben levantar, aun a costa de su vida, en aquel medio de horrores, su protesta. Además, entre los presos, ya sea por común de ideas con otros presos o con las que ellas mismos simpatizaban anteriormente, se encuentran siempre camaradas, compañeros nuestros.

Este, creemos, es el caso del penado No. 30, Fiorini. Esta es otra de las víctimas elegidas por la Dirección. No hace muchos días Fiorini fué "desalojado" por un alcaide del penado 223, Avelino Rodríguez, de quien se vio "de contrabando" una carta abrumadora apelado y recluído por 7 meses sin peculio y sin calentador; después de pasar varios días en los calabozos a pan y agua, lo sacaron, casi hecho un verdadero cadáver, para llevarlo a trabajar a las canteras; y como apenas podía andar fué empujado a golpes al lugar de trabajo. Los penados que lo vieron aseguraban que aquel hombre "no daba más", y sin embargo, no tuvo más remedio que obedecer, ante la perspectiva, más cruel aún, de continuar el encierro a pan y agua.

Angustioso Interrogante

Todos los presos saben que una de las cosas más difícil para ellos es el envío del correspondencia sin que pase por el control de la Dirección. Saben que es solamente así, burlando a la Dirección, como podrá el resto del mundo informarse de su dolorosa situación. Pero saben también que a día de estas cartas en que manos del Alcaide o de otra cualquiera autoridad del presidio, entonces les espera un inepañable tormento. He aquí explicado el motivo porque son tan escasas las noticias que se tienen de la vida de aquel erástulo.

Por otra parte, la mayoría de los penados, dominados por ese bárbaro sistema de terror, se convierten en delatores a fin de evitar los castigos de la Dirección y guardarse de la posibilidad más aún del sistema de la correspondencia furtiva. De ahí que cada carta planteada es angustioso interrogante, que nosotros recogemos, para trasladarla a los compañeros y los trabajadores.

Caerán en el vacío estas urgentes demandas de solidaridad que nos llegan, sabiendo que quienes las hacen corren tanto peligro para hacer que vengas a nuestras manos? ¿Se llevarán el viento las quejas, la desesperación, el martirio de estos hombres, sin que nosotros hagamos nada por ellos, después de que ellos se juegan la vida, por hacer que nosotros nos enteremos de cuáles son sus más urgentes necesidades?

No, no es posible que esto suceda. Por el hermano Moreno, enloquecido por el castigo; por Lorenzo Barrios, que agoniza; por todos los martirizados, hagamos de la protesta y la agitación, cuando tanta monstruosidad, haciendo que el martirio de los presos tenga fin.

Biblioteca Justicia y Libertad

El Sábado 27, a las 21 Horas Gran Velada y Conferencia en el S. Israelita, Arriales 131. Se representará el drama en 2 actos

Santa Cruz Conferencias por R. González Pacheco y Aldo Aguzzi Canciones Libertarias por MARTIN CASTRO

NOSOTROS

Siempre hemos puesto de nuestra parte todo lo humanamente posible de voluntad y fuerzas por sustraernos a una inútil polémica con los elementos mal avenidos con la moral y la ética anarquista. No ha sido ni será nunca nuestra voluntad descender a ese terreno bajo, miserable y vergonzoso de la querrela personalista, que tienen empeño en arrastrar a los que han perdido toda noción de decoro y responsabilidad. El momento ha de ser de escribir insultando, llenando cuartillas inutilmente con una clase de delirantes adjetivos patológicos que no piensan como nosotros, que nos inspirado siempre repugnancia. Consta a todos, adversarios como amigos, la lucha sostenida por nosotros evitando que las columnas del periódico sean ocupadas por otros elementos que no sean de un interés general y las necesidades de la propaganda y las ideas.

Solo cuando la oportunidad lo exija, como hemos hablado claramente, no nos permitiremos con nosotros para polemizar con nadie sino para exponer sentadas las contradicciones y necesidades de los demás y los vicios inherentes por la mala acción en la...

ARA VARIOS
adrihéro, Rosario,
El Estudiante, Colón.

OS PRESOS SOCIALES
ro. V. Ballester, I.
nada. 2.50; Juan Br.
Vialini, Bengoela, I.
ebro.
nchez, Ciudad, 2.
la, Ciudad, 1.

la, Ciudad, 1.

